Pensant una mica...

Després de compartir paraules i forces divagacions els últims mesos juntes com a indignades hem decidit escriure aquest text per resumir, elaborar i incorporar  idees i conceptes ja debatuts i així intentar assentar unes bases conjuntes que ens uneixin com a col·lectiu polític. 


Primerament comentar que aquestes premisses són necessàries per poder treballar de forma assembleària, ja que l’assemblea és una eina per debatre i arribar acords que posteriorment es desenvoluparan, i hem de ser coherents i exigents en el seu funcionament. Per tant mitjançant aquest document pretenem definir uns punts de cohesió de grup per a què no es tornin a obrir debats interminables que no ens deixen avançar. 

Indistintament  els conflictes que sorgeixin en una assemblea s’han d’abordar i tractar i no ens em de sentir ofesos quan es parlen i s’enfoquen sota diversos punts de vista. Alhora vam decidir agrupar-nos des dels primers dies en comissions de treball. Però volem matisar que creiem que més que treballar per separat, el que les comissions han d’aconseguir és transversalitzar i agregar tots els conceptes de cada comissió en les altres comissions o grups de treball. Per exemple: no és exclusiu el tema del gènere, de la salut o de l’educació a la comissió que tracta aquest tema en profunditat sinó que s’ha d’aprofitar per tenir cura i incorporar aquests conceptes en qualsevol altra comissió (com en la d’acollida o la de difusió, tenint cura del llenguatge, per exemple, o mirant la pedagogia que s’empra a l’hora de construir textos).



Per la mateixa raó, per tal de difondre hàbits i crear xarxa, és important recordar i recolzar activament els col·lectius que ja estaven organitzats abans que l’assemblea d’Indignades que tinguin objectius comuns i que lluitin contra tota autoritat o injustícia (com per exemple els veïns de Gerri, que agrupats sota el nom de Lo Padrís, duen anys de lluita per la variant). És important implicar-nos i escoltar-los perquè aprofitarem la seva experiència. La finalitat és fer xarxa, no ser nucli.

Les jerarquies no són benvingudes dins els nostres grups. Un debat que hem tingut a les nostres assemblees i que s’ha allargat força és si estem oberts a absolutament a tothom. Aquí hi ha dos punts que volem ressaltar:

· Lo personal és polític i lo polític personal. S’ha de créixer personalment, això ens portarà a poder possessionar-nos davant conflictes i, per tant, a créixer també en lo polític. No obstant, l’assemblea no té eines per resoldre tots els conflictes personals i si en les assemblees traslladem tots els nostres conflictes internes no s’avança en lo polític. Em de ser capaços d’abstraure’n la part política als conflictes, per presentar-los així a l’assemblea i generar debats generals i no personals que ens ajudin a créixer en ambdós sentits (a casa totes podem concretar a les nostres vides allò que em parlat en genèric a les assemblees si volem treballar també a nivell personal i interior).

· Hi ha actituds autoritàries, que ens pertorben i que són tot un conflicte per elles mateixes. L’assemblea creu en el canvi de les persones, tothom pot canviar d’hàbits i abandonar actituds. Però l’assemblea no és el lloc per fer-ho. Perquè tot canvi implica un PROCÉS. Aquest procés és la distància que hi ha entre l’actitud autoritària i l’assemblea. Les persones que vulguin fer aquest canvi, hauran de caminar soles recorrent aquesta distància, fins que arribi fins on està l’assemblea. Cap procés és instantani. Vivim dins l’era del materialisme on si volem alguna cosa la tenim immediatament (només em d’anar a comprar-la) i, per tant, em perdut la consciència de com es fan les coses, del seu temps de construcció, dels processos en general. Un hort, per exemple, triga en donar fruit i s’ha d’anar cuidant. Per tant, per exemple, si un policia volgués venir a les nostres assemblees no podria. Perquè és una persona autoritària, que reprimeix al poble. Si vol venir haurà de fer un procés llarg sense nosaltres fins que ens trobem en el mateix punt. Els canvis no van en avió. Nosaltres anem a peu!

Un altre punt que ens genera debat és el perquè un moviment s’ha de declarar PACÍFIC. Aquesta declaració ha obert ràpidament el debat als medis sobre la legitimitat de la violència emprada pels Indignats en les diferents convocatòries públiques que ha llençat. Per nosaltres, i a mode de crítica interna, ha estat una errada estratègica per part dels Indignats, doncs declarar-se pacífic obre el debat sobre violència per part dels medis. Medis que ja em vist que diuen el que volen quan volen. Si parlem de VIOLÈNCIA em de començar per la violència estatal. Violència de tots tipus (passiva i activa) a la que ens sotmeten durant tota la nostra vida. Néixer dins un món jeràrquic, on hi ha gent per damunt teu, és néixer dins un clima violent. Si el poble sempre ha estat reprimit, de què ens estranya que la societat actuï amb violència? De fet, pensem que hi ha tres tabús culturals a la nostra cultura occidental: la mort, la soledat i la violència. I que el llegat romà de pecat i culpa no ens ajuda gaire a tractar aquests temes sota diferent òptica. Només creiem que hauríem d’eliminar la paraula pacífic dins el manifest. Queda força clar, com s’ha demostrat als mitjans rera el dia 15 del mes passat, que qui decideix si alguna cosa és violenta o no són els medis, que a l’hora són eina de l’estat. Per tant, que diguin el que vulguin, a nosaltres ens és igual. Les nostres accions són legítimes siguin del caire que siguin i no entrarem dins aquesta manipulació mediàtica. Per tant, l’assemblea decidirà què fer en cada moment a cada acció segons la capacitat d’assumir per part de totes i cadascuna de nosaltres els fets i idees que es proposin no segons la línia divisòria entre violència - mal / pacifisme – bé.

Fins aquí totes aquestes idees que ens han fet ballar el cap quan ens ajuntem i amb ganes d’enviar-ho a llistes i de que totes escrivim el que ens sembla el text, el modifiquem i en parlem i en tornem a discutir tantes vegades com sigui convenient. Donem aquests dies de marge per a que totes i participem en la seva construcció i el debatem a la pròxima assemblea!!!!!

