MIRAR POR INTERNET- (Para dar a los demás, podéis sacar fotocopias) 

Las Personas que dicen creer en Dios... están “Obligadas” a ser sus Testigos.
Si los ateos y críticos estudian nuestra Religión para combatirla-¿por qué nosotros no leemos las “Sagradas Escrituras”,PARA  DEFENDERLA?

Lo que está bien o mal, lo establece Dios desde el principio, NO los hombres.

*En Internet se pueden mirar páginas Católicas muy buenas, así como leer e investigar sobre vidas de Santos, Apariciones Celestiales, Milagros, Milagros Eucarísticos, Doctrina Católica, etc. ¡QUE SEAN CATÓLICAS!
*Os metéis en el buscador y en vídeos YouTube, ponéis en el buscador, lo que queráis ver, el Santo/a ..por ej. Carlos Cancelado. ---Podéis escuchar y/o ver:
**Todas las PELÍCULAS de SANTOS. --- (Hechas por actores).
**Todos los vídeos sobre CONFERENCIAS extraordinarias de               Sacerdotes Católicos,… que se dan en retiros y conferencias como por ej:
        -Padre Carlos Cancelado (infierno…)/ Padre Jorge Loring y libro 
         “Para Salvarte”/Padre Jozo de Medjugorje/Padre Juan Rivas/

        -Padre José Antonio Sayés/Vassula Ryden /Sta Catalina  Génova
        (Purgatorio)/Sta Rita de Casia/Sto Cura de Ars (conversión, demonio)/
        -Sto D. Bosco (infierno)/Sta Faustina Kowalska (infierno)/Fátima/
        -Sto Pio de Pietrelcina/ y OTROS  SANTOS/También TV EWTN/
***María habla todos los meses en  Medjugorje (www. Medjugorje.ws), también a Luz de María, Pedro Regis, Ste Carlos Cancelado, Gloria Polo…
         y Jesús en “La verdadera vida en Dios”  (www.tlig.org/sp.html)***
**”SOLO JESÚS” HA DEMOSTRADO QUE ES DIOS HACIENDO MILAGROS, “NADIE”  EN TODA LA HISTORIA LO HA HECHO.**
-CUALQUIER cosa que miremos o leamos en internet u otro lugar, hemos de tener cuidado de que sea VERDAD, lo que están diciendo… y SOLO ES VERDAD, aquello que SEA CONFORME A LAS ESCRITURAS Y A LO QUE DIJO Y DICE  JESÚS A TRAVÉS DE LOS SANTOS.
**LA IGLESIA CATÓLICA con sus virtudes, defectos y pecados,(siempre hubo y habrá Judas) es la ÚNICA que procede de la que FUNDÓ JESÚS, ya que de Papa a Papa llegamos a Pedro, que es el primer Papa que nombró directamente Jesús. Así que como DICE JESÚS, “no nos dejemos engañar”, porque SOLO “ÉL” ES EL CAMINO, LA VERDAD Y LA VIDA, Y SOLO VAMOS A DIOS-PADRE A TRAVÉS DE ÉL.(Jn.14:6).LA VERDAD NO VARIA C EL PASO DEL TIEMPO, ES INMUTABLE.
