

JESÚS ES REPRESENTADO POR EL PAPA EN LA TIERRA, y sus seguidores.  JESÚS DEMOSTRÓ que ERA Y ES DIOS HACIENDO MILAGROS SOBRENATURALES QUE NADIE EXCEPTO ÉL  o EN SU NOMBRE, PUEDE HACER.
Pasó por la cruz por AMOR, PARA VENCER EL MAL de satanás y la muerte en el infierno de las personas.
 Y  NADIE  VA  A  DIOS,  SI  ANTES  NO  PASA  POR  SU  HIJO JESÚS.

 DIOS ES EL CREADOR DE TODO Y TODOS PASAREMOS POR SU JUICIO EL DÍA QUE NOS LLAME DE AQUÍ, creamos o no en ÉL, nos guste o no, nos parezca bien o mal. (Las ondas existieron y existen, aunque el hombre no lo supiera o no lo hubiera descubierto antes.…). Como Dios es el Creador, ÉL establece las normas para vivir y Él dice lo que está bien o mal, (los 10 mandamientos), ya que Él es el que nos REGALA LA VIDA, el sol y todo y sin Él nada somos. NOS GUSTE O NO ¡¡¡ES ASÍ…!!!  porque nosotros solo somos criaturas creadas.

CREEMOS QUE ES MUY GRAVE REÍRSE Y MOFARSE DEL QUE TIENE PODER DE DAR LA VIDA O CONDENARNOS ETERNAMENTE.(Mientras estamos aquí en la tierra,  nos respeta nuestra libertad, dada por Él, para saber con quien se va cada uno a pasar la eternidad...siempre…sin fin ¡!!…nos prueba y nos da a elegir, si nos gusta el mal y hacer el mal, iremos al infierno para siempre…/// si nos gusta el bien y hacer el bien tendremos vida eterna en el Paraíso, indescriptible, ...solo todo lo bueno al infinito...para siempre...).
LOS SANTOS DE TODAS LAS ÉPOCAS, -ricos y pobres, hombres o mujeres, casados o solteros, caballeros, nobles o mendigos, inteligentes o torpes, blancos, mulatos o negros, sanos o cojos... –dieron su vida , incluso se dejaron matar por esta verdad..- y .¡no eran bobos!!!...o ¿tu te dejarías matar por una mentira, si no estuvieras al 100% convencido de ello?. Además todos los Santos hicieron  milagros sobrenaturales en nombre de Jesús...o sea, que Jesús confirmó en ellos, que lo que hacían o decían era la única verdad...Ya lo dijo Jesús: "YO soy el camino, la verdad y la vida, y nadie va a Dios sino por Mí".
Yo aunque no creyera...me lo pensaría... y al menos le daría el RESPETO que se merece...y empezaría...a buscar la VERDAD...que aquí estamos muy poco tiempo...solo de paso...seguro que todos hemos visto morir gente allegada …y todo lo dejaban aquí, títulos, honores, riquezas, ...hasta la carne...se pasa al otro mundo desnudos, solo con las obras que hemos hecho ( buenas o malas )... y así nos juzgan delante de todos…porque Él-DIOS es El que nos creó, queramos admitirlo o no, nos guste o no ¡¡¡ES ASÍ!!!, Y  SOLO TIENES ESTA VIDA PARA ELEGIR  DONDE PASARÁS LA ETERNIDAD…-CON EL AMOR ABSOLUTO o CON LA MALDAD ABSOLUTA-…CADA UNO ELIGE-
                      "SALUDOS Y RESPETOS"-                     ***PILAR***
