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PLAÇA SANT JOAN  


S’expliquen les noves retallades que, des d’avui, també afecten els Serveis Educatius (CREDA, CRP, EAP, ELIC i Camps d’Aprenentatge). Recordar que ara fa dos anys ja es va fer una retallada d’alguns SE que va provocar un deteriorament en el desenvolupament de les funcions d’aquests SE. Aquesta nova retallada agreuja encara més els sectors més necessitats, ja que afecta aquells serveis que donen suport als alumnes amb necessitats educatives especials.
Afectació en xifres al territori de Lleida:

· 2 docents del CRP 

· 2’5 docents de CREDA

· 4 psicopedagocs de l’EAP
· Desmantellament total del CdA del Montsec, amb la supressió de les 3 places dels docents que hi havia.

Es fa un recordatori de les darreres accions que s’han portat a terme: l’Assemblea d’indignats/des de Cap Pont, el dijous 14 de juny, a la tarda, van organitzar un berenar reivindicatiu contra les retallades i per un ensenyament públic de qualitat, amb participació de famílies, mestres, etc; continuen els dijous grocs als centres educatius, com per exemple al Manuel de Montsuar.

Es recorda que a la darrera Assemblea, del 12 de juny, es va acordar afegir-nos com a Comunitat Educativa a la concentració davant l’entitat bancària Bancaja –del grup Bankia- que convoca la Plataforma Lleidasocial ,a 2/4 de 8 de la tarda per manifestar-nos:

· En defensa dels serveis públics i en contra de la seva privatització,

· En contra de la reforma laboral, 

· En contra què el rescat de la banca es faci amb diners públics.

Es recorda que hem d’anar-hi amb la samarreta groga i amb estris per fer soroll.
També, l’Ismael Alfaro, president de la FAPAC, comunica que el mateix dia, a les 18:00h, està prevista la xerrada de les AMPES amb el Director Territorial d’Ensenyament, a la sala d’actes de l’edifici Transfronterer del Campus (Cap Pont).
Tothom  està convidat a assistir-hi.

S’informa de la proposta del MUCE de Barcelona, que consisteix en elaborar el butlletí de notes de la Consellera (amb força matèries suspeses, com no podia ser d’altra manera); fer-lo entrar per registre el dia 20 a les 12:00h als SSTT de Barcelona. Paral·lelament, es pot entrar a un web per avaluar a la Consellera i qualificar-la amb les notes que cadascú cregui adients. 

Es proposa a l’Assemblea fer també un gest simbòlic d’entrega de notes a la Rigau i passar-ho per registre als SSTT de Lleida. S’acorda en assemblea :

· Convocar tota la Comunitat Educativa per dijous, a 2/4 de 2, per fer l’entrega del butlletí de notes als SSTT de Lleida. 

· Enviar a través de MUCE el link per poder avaluar la Rigau des de casa.

Un mestre d’Agramunt explica una de les assemblees d’interins/es que es va celebrar a Lleida i comenta que, tal com es va acordar a la dita assemblea, s’ha obert un facebook titulat “Interins/es Lleida” i on només han entrat 16 persones. Cal fer-ne difusió.
Proposa fer-li el buit a la Sra. Rigau i declarar-la persona non-grata.

Hi ha opinions diferents sobre la proposta de declaració de persona non-grata. Hi ha qui opina que quan vingui a les contrades de Lleida, li hem de demanar com a MUCE que volem parlar amb ella. Si no s’hi posa bé, llavors declarar-la persona non-grata. Hi ha d’altres veus que diuen que no hem de tenir por de declarar-la persona non-grata ja que no ha tingut cap mirament a l’hora de retallar hores als interins; els sous; els drets; augmentar les ràtios i obligar a fer una hora més de classe als docents. Hi ha l’opinió d’una mestra que diu que hauria de quedar clar que no és contra ella sinó contra la política educativa que representa.
Pere Enciso diu que potser vindrà la Consellera per la inauguració de l’Escola d’Estiu. Caldrà tenir-ho present.

S’acorda :

· Redactar un manifest declarant Irene Rigau persona non-grata i fer-hi la màxima difusió com a MUCE. Es portarà a la propera assemblea abans de fer-ne difusió.
Una mestra d’una ZER de les Garrigues explica que a la seva zona estan sorgint diferents mesures de força contra la política educativa del govern. S’estan plantejant no adherir-se al Pla de Zona; també es plantegen no fer sortides, la qual cosa afectaria un col·lectiu important, com són les cases de colònies, el transport... Estan més per aquest tipus de mesures que no per les que proposa l’Assemblea, que són coses més vistoses, però que no fan mal de debò.
Una altra persona crida a la reflexió en tant que no podem proposar mesures que vagin en detriment de l’alumnat i d’una escola global; una altra persona matisa que, a més, hem de proposar mesures que no vagin en detriment de d’altres professionals o sectors econòmics. En definitiva, no es vol fer mal a les empreses de lleure i transport,  però sí al Departament i aquesta idea no l’hem de perdre de vista. 
En canvi, hi ha una opinió d’una mare i mestra que diu que està d’acord a plantejar aquesta mesura de supressió de sortides i colònies (i que els seus fills estiguin un temps sense fer-ne si és necessari)  perquè de vegades s’ha de renunciar a coses que són bones, en aquest cas pels nens, per aconseguir millores i que aquestes mesures de força, en tot cas, no són irreversibles.

En tot cas, s’està d’acord que les propostes han de ser engrescadores i positives.
Acords :

· Tirar endavant amb la proposta de les pancartes grogues, amb el lema SOS ensenyament públic de qualitat (s’ha fet una mostra que s’ensenya als i les assistents a l’Assemblea). Cada centre es confeccionarà la seva banderola per penjar a la façana de l’escola per a tot el període estiuenc. L’objectiu és mantenir la flama de la resistència als centres educatius i domicilis particulars.
· Obrir un bloc o pàgina web com a MUCE, on es pengin de forma concreta i detallada, les retallades de personal de cada nivell educatiu.
· Penjar al web de cada centre, el nombre detallat de docents i personal de suport que s’han suprimit al centre.

· Convocar nova assemblea a la Plaça Sant Joan de Lleida el proper dimarts 26 de juny.

· Convidar algú que parli uns 30’ d’economia crítica durant l’assemblea (hores d’ara ja podem dir que comptarem amb Pere Enciso, degà de la Facultat d’Economia de la UdL)
