Acta Assemblea Multireferèndum 2014
Balaguer, 6 d’octubre de 2013

Hora: 10-14h

Col·lectius assistents per ordre alfabètic: 

Aigua és Vida, ANC, Ca la Dona, Cooperativa Integral Catalana, Ecoconsum, Independència per canviar-ho tot,  PAH Barcelona, Parlament Ciutadà, Pirates de Catalunya, Procés Constituent, Som lo que Sembrem, Xarxa per la Sobirania Energètica
S’excusen però simpatitzen: ILP-Renda Garantida Ciutadana, Dempeus per la Salut Pública (ILP sobre la fibromiàlgia), Naturalistes de Girona, Alternativa Verda, Dia de la Terra...
Presentació (SLQS)

El 2008-2009,  el col·lectiu SLQS va presentar una iniciativa popular per parlar sobre la conveniència dels transgènics. Després de l’esforç de la recullida de signatures, es van trobar amb el bloqueig al Parlament i la decebedora descoberta que l’única petita via d’acció directa ciutadana d’incidència a les lleis està corrumpuda per la interacció dels lobbies amb els representants polítics. En aquesta humiliació no han estat els únics, malauradament. 
La decisió d’impulsar aquest multireferèndum no és només reprendre el debat sobre el tema en concret dels transgènics, sinó que es tracta d’una qüestió de democràcia. Les ILPs presentades per la ciutadania no prosperen i tant la llei de referèndums com la llei de consultes no acaben de ser vinculants.  Per tant, és veu necessari posar en marxa nous mecanismes: instruments efectius de democràcia directa autogestionada.

Aquesta reflexió es va fer a una assemblea de la Plataforma aturem el fracking a Tornabous el juny passat. I es va impulsar des de Som lo que Sembrem, amb l’esperança de sumar, de fer-ho créixer exponencialment. 

La iniciativa surt del camp, però està lligada a la ciutat. És necessari establir al·liances entre el camp i la ciutat, entre lo rural i lo urbà.

Els objectius de la convocatòria serien dos:

1. Autoorganitzar un referèndum que parteixi d’aquestes ILPs que han estat rebutjades, tot i que això no és una proposta tancada sinó oberta a la flexibilitat. És una proposta de cooperació. Multireferèndum cooperatiu.

2. Construir una eina per futurs debats. I per avançar cap a la democràcia directa.

Sense voler competir amb ningú, o ser excloents o autistes.

Es proposa també:

Calendari que finalitza amb la collita al maig 2014, coincidint amb les eleccions europees. Per confrontar de manera directa la farsa de la democràcia representativa amb la democràcia directa i autoorganitzada.
Proposta de funcionament. Eixams de:  consulta, taller, comunicació, territori, economia i gràfic. Assemblea general mensual oberta i rotativa i un grup promotor.

Participació de col·lectius
· PAH

Ens manifesten la seva simpatia com a moviment. Han de valorar les conclusions a que s’arribi per sotmetre-ho a assemblea.

· Pep Riera (Assemblea Pagesa, Assemblea Nacional Catalana i Procés Constituent)

Dóna suport i explica que formava part del col·lectiu que va presentar la ILP de transgènics i expressa la seva frustració respecte el tractament que van rebre en presentar-la. Es van limitar a justificar el seu posicionament. La conclusió és que les ILPs són un mecanisme molt pobre des del punt de vista democràtic.

· ANC

La independència és una eina per aprofondir en una democràcia més directa. Expressa la seva simpatia per aquesta iniciativa.

· Aigua és Vida

La Plataforma Aigua és Vida ha presentat una Iniciativa legislativa europea (European Citizen Iniciative) contra la privatització de l’aigua. Estan legalitzant tota la privatització dels bens comuns. Temen que no tiri endavant la ECI. Dona el seu suport a la iniciativa del multireferèndum.
· Xarxa per la Sobirania Energètica

Nascuda del moviment contra el fracking, indignada per la manca de transparència i de participació ciutadana en la concesió dels permisos, juntament amb molts d’altres col·lectius que reclamen una major democràcia en la construcció del model energètic, com les plataformes No a la MAT, les antinuclears, o la Plataforma per la defensa del Sènia (Castor). Absolutament motivats en preparar una pregunta sobre energia pel multireferendum cooperatiu.

· CAPS/Dempeus 
Creu que encara que probablement serà difícil tirar endavant amb una pregunta relacionada amb al ILP tombada sobre la fibromialgia, és evident que hauria de sortir una pregunta sobre el sistema sanitari.
· Cooperativa Integral Catalana

Ho passaran a la propera assemblea per afegir-se col·lectivament.

· Parlament Ciutadà

El projecte, diu, fa patxoca. Recull un dels aspectes que hauria de tenir un parlament de les persones: permetre la democràcia directa. Ara bé, creu que s’hauria de donar un pas més enllà i que aquestes consultes s’enmarquessin en un context polític diferent: consultes, ILPs, iniciatives de caràcter transformador (cooperació), accions de desobediència civil no violenta.

De manera que fos un moviment a on la consulta tingués un pes específic.

Intervenció de una persona de Vinarós per denunciar la forma escandalosa en què s’està tractant el tema Castor, absolutament poc transparent i poc democràtica. 

· Pirates de Catalunya

Estan per la transparència i democràcia directa. Es posen a la disposició del moviment i ens demanen que no pensem que és un partit polític. 

· Independència per canviar-ho tot

Saluden molt enèrgicament la iniciativa i estan ecantats de poder establir sinèrgies amb el multireferèndum.

· Ca la dona (Barcelona)

És un col·lectiu que defensa el dret a decidir sobre el propi cos. Potser mira de tirar endavant una ILP per enfrontarse a la contrareforma de la llei del PP.

· Ecoconsum (coordinadora de cooperatives de consum agroecològic)
Dona ple suport al multireferèndum

Debat

Parlament ciutadà: Ens està neixent una cosa. i la cosa que ens neix és la democràcia.  Aquest col·lectiu surt del grup de treball Consulta Popular 15M. Proposa un parlament ciutadà de ciutadania activa. En realitat aquest parlament ciutadà ja existeix, no és cap entel·lèquia abstracta. És tota la ciutadania activa. Convoquen a la primera trobada els dies 18 i 19 d’octubre a Barcelona. La idea és elaborar programes d’autogovern ciutadà.
ANC: Estan començant a elaborar dintre del pla d’acció 2013-2014 una proposta de debats al voltant del país que volem: Independència per a què?
És important tot el procés de debat, no només la pregunta o la votació. S’han d’explicar les alternatives, com en el cas dels transgènics. Una altra agricultura és possible. No hem d’esperar a ser independents. Hem de fer-ho ara. 

Reflexió per les persones que senten per primera vegada el tema del multireferèndum, remarca que la diferència és que la iniciativa surt de la gent, de la ciutadania. La ciutadania que vol decidir no solament sobre el que li puguin preguntar, sino també decidir nosaltres mateixos que volen que se’ns pregunti. Per aconseguir que fer un referèndum no sigui una cosa excepcional sino una cosa normal. Seria tornar a la normalitat el que hauria de ser normal.

Reflexió sobre el concepte d’imperfecció:  No vol ser perfecte. Només un pas més en un camí, però tot i que possiblement no sigui perfecte, s’ha de donar el pas. S’ha de començar i arribar a on poguem arribar. Que sigui el més potent possible, el més seriós possible, però en la mesura de les nostres possibilitats.
S’aprova l’idea del multireferèndum i la proposta de funcionament, sempre revisable.
És un exercici d’empoderament de la societat. L’important és el procés, el procés en ell mateix ja és un resultat. I és molt important que estiguem tots aquí per tirar endavant aquest projecte.

I és una passada poder-ho viure.
Es construeixen els eixams de treball: Consulta, Territorial i Economia. Resten per conformar-se Taller, Comunicació i Gràfic. 

Es convoca la propera assemblea pel dia 10 de novembre a Barcelona. (pendent de saber lloc i hora).

Balaguer, 6 d’octubre de 2014

