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Multireferèndum 2014
democràcia d'arrel

Multireferèndum 2014 és una convocatòria per decidir sobre qüestions bloquejades en les institucions polítiques els últims anys. Neix a proposta de Som lo que Sembrem i la Plataforma Aturem el Fracking i  culminarà durant les setmanes prèvies a les eleccions europees de maig de 2014. Amb ella, cerquem formes que ens portin cap una democràcia creixent i directa. 
Arrel
L'any 2009, el Parlament de Catalunya rebutjava debatre la ILP sobre cultius i aliments transgènics tot i que la Plataforma 'Som lo que Sembrem' havia recollit 105.000 signatures i tenia el suport de prop de 100 entitats, 60 municipis i 4 comarques. Abans i després d'aquesta, altres ILP han estat abortades o desvirtuades després d'acreditar àmpliament els suports necessaris. 

Les lleis catalanes de consultes (no vinculants)
Llei 4/2010 de consultes populars per via de referèndum del Parlament de Catalunya, no permet sotmetre directament a referèndum les ILP admeses a tràmit i rebutjades pel Ple del Parlament. Aquesta llei sí que  possibilita promoure consultes per iniciativa popular, prèvia autorització de l'Estat i mitjançant la recollida de signatures, però sense que siguin vinculants. En l'actualitat, el Parlament de Catalunya està tramitant una nova llei de consultes no referendatàries que tampoc fa vinculants els resultats. 
Tornabous

Prop del solstici de 2013, la Plataforma Aturem el Fracking i Som lo que Sembrem coincidien en la voluntat de sotmetre a referèndum les tècniques del fracking i els transgènics al principat de Catalunya. En una assemblea celebrada a Tornabous (Urgell), es constatava l'absència de formes decició directa en problemàtiques d'interès públic. També es reconeixien les dificultats de promoure una consulta a tot el territori únicament des del propi col·lectiu. D'aquestes reflexions, va sortir-ne la idea de cooperar per una consulta multitemàtica que s'està definint a partir dels següents punts.
>> Referèndum múltiple i autoorganitzat 

Promovem un referèndum que permeti debatre i decidir sobre diverses qüestions d'interés públic en una mateixa convocatòria. S'origina des del teixit associatiu del país i demana cooperació a totes les persones i entitats que vulguin participar en la seva organització. Reivindica les capacitats humanes per pendre acords directes sobre qüestions comunes.

>> A partir d'ILP bloquejades i obert a d'altres temes d'actualitat
Volem facilitar el desbloqueig d'algunes de les ILP que han estat aturades en les institucions polítiques. Així, en el procés de definició de les preguntes hi tindran especial protagonisme les comissions promotores d'ILP rebutjades (sempre que siguin afins). En segon terme, la convocatòria resta oberta a temàtiques d'actualitat que siguin proposades per col·lectius directament implicats en elles.
>> En les proximitats de les eleccions europees de 2014

Les eleccions europees són una bona ocasió data per reivindicar la democràcia directa i de proximitat. Així la votació es durà a terme en les setmanes prèvies i fins a la mateixa data de les eleccions europees de 25 de maig de 2014. Es preveu que la campanya de divulgació de la iniciativa i els diferents debats que la composin puguin desenvolupar-se també al llarg dels mesos previs.
>> Vot electrònic i presencial

Es podrà votar a través de la web www.multireferendum.cat o bé de forma presencial en els diferents punts que s'habilitaran arreu del territori.
>> Cooperació concreta, sense compromisos posteriors

La convocatòria és una proposta de cooperació concreta i sense pretensió d'exercir cap mena d'unificació ni coordinació posterior de les persones i organitzacions participants.  Al contrari, es vol potenciar el caràcter particular i l'autonomia de les temàtiques incloses, de les entitats promotores i de les campanyes de debat relacionades amb cada pregunta.

>> Eina de futurs
Per tirar endavant la proposta cultivarem un conjunt de procediments i col·laboracions que potenciin al màxim la participació. Volem que aquest esforç pugui servir també per facilitar posteriors convocatòries amb altres temàtiques  fins i tot en d'altres escales com la local. Per això, pensem el multireferèndum com una eina més al servei d'una xarxa per la democràcia directa que cal seguir teixint en l'hàbit dels pobles i ciutats. Sempre partint dels principis de justícia social i ambiental.

>> Formes de participació

Pedents de definir quins graus de col·laboració i quines formes d'adhesió es proposen a les organitzacions i persones participants, en aquesta fase, es demana suports incials a la proposta i es crida a participar de la seva construcció.

