Acta de la asamblea del ateneo La Pigassa del 5/05/14
Orden del día:

  .-  Multireferendum 25M

  .-  Valoración 1º M

  .-  Sanidad

  .-  Funcionamiento Ateneo

Asistencia de 12 personas de los diferentes colectivo mas  una invitada de Sanidad y otro de enseñanza.

1. MULTIREFERENDUM

   Se confirma la petición de mesas En Pont de Suert, Sort, La Torre de Capdella, Pobla de Segur, Tremp

   Falta documentación, carteles, urnas, dípticos y hojas informativas. Así como confirmación de fedatarios e información precisa del funcionamiento de las mesas el día del voto anticipado. Se concretará en la próxima asamblea.
2. Valoración 1ºM

 Por asistencia y económicamente ha sido semejante al anterior 1M
Ha faltado algo de coordinación y concreción de los grupos de trabajo.
3.  Campaña de Sanidad
  Una representante de Sanidad informa de las movilizaciones en contra de los recortes y la privatización de la gestión. Se hace una crítica de la débil actuación de los sindicatos, pero se remarca la necesidad de difundir el proyecto de Gestión privada (Consorcio), así  como  los continuos recortes.  El próximo día 9 se convoca a una concentración y manifestación a las 8h. de la tarde frente al CAP, pidiendo la máxima participación 
Se propone la celebración de un acto informativo en la comarca para dar a conocer la problemática e invitar a la ciudadanía a expresar su descontento.

4. Funcionamiento del Ateneo
  Se repasa  varios  aspectos del funcionamiento  del Ateneo y se remarca   que últimamente  los espacios  no están  suficientemente  delimitados, también se  hace  constar  un desorden  general  en  los espacios de  los colectivos, biblioteca, libros, infantil e intercambio. Se acuerda traer ideas y propuestas que mejoren esos aspectos, así como un auto control y corresponsabilidad en la próxima asamblea.
. Varios
      Se informa  del acto del  sábado en  Tremp  en  contra  de  los  recortes  en enseñanza  y  se  invita  a  la participación en este.

       Se  informa  de  la campaña  de  la PAH  de encartelamiento masivo en todas las oficina de bancos esta semana
