          INSISTIR, PERSISTIR, RESISTIR
                   JAMAS DESISTIR
      En gran parte de ciudades y pueblos de esta mal herida geografía hispánica. Gentes de todas las edades, pero sobre todo de mayores de 65 años, ocupamos calles y plazas, exigiendo derechos expoliados por una corrupta clase política al servicio de La Banca y EL CAPITAL. No contentos con convertirnos en esclavos, también nos quieren sumisos y resignados. Pero hartos de mentiras y promesas siempre  incumplidas, decimos: ¡BASTA A TANTA DESIDIA!  Después de toda una vida trabajando en el taller, en la oficina, en el campo o en el hogar, ahora dicen que vivimos demasiados años, que no hay dinero para tantos, aunque si para sus amigos, para sus arcas, para sus sucios negocios y sobre todo para sus depravados vicios.  Hay dinero para rescatar Bancos, Autopistas, fraudes, comisiones, sobres, desfalcos, etc.  después de liquidar de un plumazo todas y cada una de las conquistas laborales y sociales logradas con el esfuerzo, el sudor y la sangre de miles de personas anónimas, que son las que generan toda la riqueza habida y por haber, que acumulan, plusvalías y fechorías en sus “PARAISOS FISCALES”,  nos quieren muertos… Pues bien que se mueran ellos.  Ahora pomposamente se hacen llamar “EMPRENDEDORES”, cuando más bien deberían decirse CORSARIOS. La Europa de los Mercaderes, siguiendo los dictados de las mafias financieras, del FMI y el Banco Mundial, recomienda que “los desgobiernos de la UE, y del resto del mundo capitalista, nos apriete las cadenas, las riendas y que nos expriman hasta reventar. 
      Este miserable gobierno, sumamente corrompido y podrido hasta la medula, está al borde del derrumbe total y por eso, los siniestros agentes del IBEX 35, junto con toda La Prensa comprada y el resto de los “medios” mediáticos, preparan a toda velocidad el “recambio” para que todo siga igual y no se desate lo que ”está atado y bien atado”. 
      Ahora nos quieren comprar, con unas migajas por tres años más, para que nos callemos y volvamos a la soledad y el olvido, pero NO ESTAMOS EN VENTA. Tampoco estamos solos.
      No se trata de ganar un poco más o menos, se trata de asegurar y garantizar una vida digna y decorosa para nuestros hijos, padres, nietos. Se trata de frenar esa vorágine de estas insaciables, codiciosas y enfermizas clases burguesas. Se trata de no perder derechos ni dignidad.
      Los partidos y sindicatos del Régimen, se han convertido en fieles perros guardianes de este depravado sistema. No podemos ni debemos fiarnos de Cantos de Sirena, de falsas promesas, de Paraísos Perdidos, solo de nuestras fuerzas, ganas y empeño, de nuestra unidad de lucha, de nuestra resistencia y perseverancia, ya que a estas alturas de la vida, poco o nada podemos que perder, que no sea la vida y está ya la tenemos vivida y aunque nadie quiere morir, también deseamos morir dignamente. Nadie se llevará nada, lo que hagamos, aquí quedará, será nuestra semilla, lo que quedará para las generaciones venideras.
      Ellas tendrán que hacer su camino, pero nosotros podemos y debemos dejárselo trillado y marcado, para que sea más liviano y justo. No se trata de banderas ni de patrias, se trata de UN MUNDO NUEVO, donde las personas sean tratadas con respeto y dignidad, valoradas por sus capacidades y cualidades, sin importar el género, color o creencias, con los mismos derechos y deberes. ¡A CADA CUEL SEGÚN SUS NECESIDADES, A CADA CUAL SEGÚN SUS CAPACIDADES!
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