ACTA REUNIÓ “UNIVERSITAT POPULAR” del 17 de novembre de 2011-11-18

Ahir, 17 de novembre cap a les 20,30h., a la Plaça Picasso, novament, un grup reduït d’irreverents “sexis i atrevits” ens varem reunir per atendre els següents temes arribant a les següents conclusions:

1. Reflexió inicial i introductòria
Arrel d’alguns fets esdevinguts en la llista de correu, amb el “carinyu i la comprensió” que caracteritza la nostra relació (i caòtica però deliciosa organització interna) es recorda que cal que els acords presos en assemblea es mantinguin a posterior en els “ciber-debats” per correu electrònic perquè sinó correm el risc que les assemblees perdin el seu valor i es puguin convertir en una pèrdua de temps.

ACORD: Al començament de cada assemblea (la propera el divendres 25 de novembre) es llegiran els acords de l’anterior assemblea per a que així siguin recordats

2. Sobre la Universitat Popular i la seva inauguració el proper dissabte 26 de novembre

Tema central de la convocatòria i sobre el qual s’arriba als següents acords:

· Sobre la difusió
· En Ramon, tot i no poder venir a la reunió, s’ha coordinat (en plan pel·lícula de bons i dolents d’aquelles de les amèriques) amb en Jesús i l’Adela que esperaven a l’estació (que ja torna a tenir llum!) la seva arribada per, de forma discreta i “muy profesional” recollir el patracol de fotocòpies i fer-les arribar a la reunió.

· Ens repartim les fotocòpies entre els/les assistents i acordem fer una primera enganxada en espais autoritzats aquest cap de setmana però, preveient pluja (en Joan està en tot!) ens comprometem a reservar uns quants per fer una reenganxada al llarg de la setmana vinent. En cas que en Ramon pugui portar (més) fotocòpies a l’assemblea del divendres 25 de les petites (4 x DINA4) es repartirien al llarg de dissabte 26 mateix.

· S’acorda també que durant la primera reunió de la Universitat Popular es repartirà un full senzill però fet amb molt d’amor on constaran les temàtiques i ponents previstos pels propers mesos més l’adreça del blog i el mail del Jesús per a més informació. Tot i no poder concretar la data, considerem que és una bona manera de fer pre-difusió i de mostrar que això de la Universitat Popular no és un acte puntual sinó que té una continuïtat. En David s’encarregarà de fer el muntatge (oju! atentes a les seves pleistocenes habilitats amb el món del disseny) i comptem (novament) amb en Ramon per poder fer algunes fotocòpies pel dia 26... (la reunió pren consciència –o no- que aquest Ramon es deu estar jugant la vida al curro amb tantes fotocòpies i s’agraeix la seva revolucionària inconsciència)

· Sobre la logística concreta del dia 26

· Per dinamitzar tot l’acte, s’acorda optar pel format parella home-dona (en plan campanades del 31 de desembre). El/la escollit/da són en Jesús (per fer la presentació genèrica de la Universitat Popular i la seva inauguració) i la Zenaida (per a presentar els ponents concrets de la sessió). Estem frissosos per saber quina indumentària triaran per a l’ocasió i se acompanyaran la presentació d’alguna coreografia.
· En David s’encarrega de portar el canó (aprofitant per recordar un cop més que no és seu –més voldria- sinó de la feina), un micro i un mini-equip de so per si calgués. En Joan portarà un portàtil.

· Per mirar de fer més acollidor l’acte es crea una nova subdivisió del moviment (formada per la Cristina, l’Esther Rosselló i l’Adriana) que proposen una nova lluita a partir de la “reposteria-revolucionària” i que prepararan uns dolços pastissets per acompanyar l’acte. Com a subcomissions satèl·lits d’aqueta proposta, l’Adela (que portarà gots i tovallons) i en Jesús i la Zenaida (que s’encarregaran de cafès i sucres). Aprofitant l’avinentesa (digueu-nos tontos) l’Adriana prepararà una capseta-guardiola per a que la gent pugui posar “la voluntat” (eufemística manera de dir “pasta-gansa”) per a la posterior gestió dels nostres vicis diversos...
· Es troba interessant poder filmar l’acte però entre els/les assistents ningú disposa de càmera de vídeo així que es demana a la resta de seguidors/es si algú en podria portar una (amb el seu trípode corresponent) per poder recollir l’acte en format audiovisual.

3. Altres temes diversos però no per això menys rellevants

· Es parla del proper Ple Municipal el proper dijous 24 a les 20h a la casa del poble (altrament dita ajuntament). Es convoca a tothom o totdon disponible a assistir-hi i s‘acorda formular preguntes relacionades amb la “manca de lluminositat de la vil·la en dies plujosos” tals com de qui és responsabilitat, què es pot fer des de l’àmbit municipal, com pot ser que la N-II s’hagi de creuar en “plan kamikace” i que la policia no intervingui (en aquest cas, volem aclarir, per facilitar el creuament de la N-II als/les kamikaces, no per detenir-los...).
· Es convoca (i sobretot convida) solemnement a tots els efectius disponibles a la propera assemblea el divendres 25 de novembre a les 20,15h. a la Plaça de la Revolució.

I cap allà a les 21h. ens retirem discrets, però igual de “sexis i atrevits” que havíem arribat...
